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ВСТУП 

Сучасний стан розвитку германістики характеризується посиленням 

інтересу до питань еволюції граматичної системи англійської мови. Значна 

кількість наукових праць присвячена вивченню реченнєвих структур та їхніх 

складників, проте є граматичні утворення, вивчення яких потребує уваги. 

Серед таких граматичних утворень є аппозитивні конструкції. 

У дослідженні ролі аппозитивних утворень в еволюції мовної системи 

першочерговим завданням виявляється визначення граматичного статусу, а 

також встановлення характерних ознак аппозиції як особливого типу зв’язку 

між компонентами конструкції – аппозитивами.  

Аппозитиви як первинні елементи структури особливого типу 

набувають граматичного статусу у складі відповідної конструкції. Саме це і 

підтверджує доцільність здійснення їх аналізу лише в межах конструкції 

(АК), а не як ізольованих синтаксичних елементів. 

Значний науковий доробок українських (Л. Бойцан, І. Вихованця, 

С. Жаботинської, А. Загнітка, Г. Зінченко, Б. Ключковського, В. Кононенка, 

Л. Костич, Є. Кротевича, Л. Островської, О. Потебні, О. Самочорнової, 

І. Семенюк, С. Ящук та ін.), російських (Н. Арютунової, К. Захаренко, 

А. Каминіної, О.Пєшковського, О. Сиротиніної, Ю. Чумакової) та зарубіжних 

лінгвістів (G. Broughton, Ch. Gay, S. Greenbaum, G. Leech, Todor K. Koev, 

Ch. Meyer, D. Perzanowski, R. Quirk, B. Schapiro I. Svartvik) підтверджує 

актуальність вивчення природи речення та його складників у структурному, 

функціональному і семантичному аспектах. Водночас низка питань, 

пов’язаних з дослідженням синтаксичних одиниць, до сьогодні залишається 

невирішеною, серед них структурні та функціональні особливості 

аппозитивних конструкцій (далі АК). Розуміння сутності АК у межах 

англійського синтаксису ускладнюється наявністю різних підходів до 

трактування понять «аппозиція», «аппозитив», «прикладка» (Р. В. Вацеба, 

А.М. Вязанкіна, Н. М. Ган, Р. М. Жаворонкова, Є. К. Захаренко, Н. М. 

Малкіна, Ch. Meyer). У дослідженні пріоритетним завданням стає окреслення 



граматичного статусу цих одиниць, а також визначення аппозиції особливим 

типом відношень між компонентами конструкції – аппозитивами. 

Актуальність даної роботи визначається загальною спрямованістю 

сучасних граматичних студій на вивчення проблем функціонування й 

розвитку мовних систем. Невизначеність питань пов’язаних з відсутністю 

комплексного підходу до дослідження аппозитивних конструкцій, зумовлює 

необхідність вивчення їх синтаксичних і лексико-семантичних функцій, 

зв’язку між іменниками аппозитивної сполуки (кореляція, узгодження, 

паралелізм; сурядний/підрядний), їх предикативних  можливостей, засобів 

вираження, а також критеріїв розрізнення прикладки й означуваного слова.  

Метою даної роботи є визначення шляхів розвитку аппозитивних 

конструкцій в англійській мові, з урахуванням їхньої основної структури, 

корелятивних зв’язків та функціональних особливостей. 

Досягнення поставленої мети передбачає розв’язання таких завдань: 

 з’ясувати природу аппозитивних конструкцій, їх місце у реченні; 

 виявити ознаки та властивості аппозитивних конструкцій; 

 визначити поняття прикладки та її місця у реченні; 

 окреслити структуру аппозитивних конструкцій, їх граматичні 

характеристики та корелятивні співвідношення; 

 встановити типові для художніх англомовних текстів синтактико- 

функціональні характеристики аппозитивних конструкцій. 

Об’єктом дослідження є аппозитивні конструкції у сучасній 

англійській мові.  

Предметом дослідження є структура, семантика і функції 

аппозитивних конструкцій. 

Матеріалом дослідження слугували АК, відібрані для дослідження 

методом суцільної вибірки з 33 різних за жанром британських та 

американських художніх англомовних творів. Загальна кількість розглянутих 

одиниць становить 150. Зазначимо, що прикладами слугують речення або 

фрагменти речень, які є репрезентативними та найвагомішими. 



Наукова новизна одержаних результатів дипломної роботи полягає в 

тому, що в ній уперше здійснено комплексний аналіз аппозитивних структур 

у художній літературі. 

Методи дослідження зумовлені метою, завданнями та специфікою 

аналізу мовного матеріалу та включають застосування індуктивного і 

дедуктивного методів дозволяє узагальнювати на основі відібраного 

матеріалу й обґрунтовувати та ілюструвати теоретичні положення мовними 

даними. Були застосовані методи структурного, морфологічного, 

семантичного, семантико-функціонального, синтактико-функціонального 

аналізу для виявлення лінгвальних характеристик аппозитивних конструкцій. 

Для безпосереднього дослідження явища в тексті, систематизації та 

узагальнення граматичних характеристик АК використано метод 

лінгвістичного опису. За допомогою процедури кількісних підрахунків 

установлено числове та відсоткове співвідношення реалізацій моделей АК та 

варіантів розміщення аппозитивів відносно один одного, що дозволяє 

виявити загальні тенденції функціонування АК у реченні. Методи 

інформаційного пошуку, електронної обробки баз даних, вибіркового добору 

та суцільної вибірки залучено для формування фактичного матеріалу 

дослідження. 

Теоретичне значення роботи. Ілюстративний матеріал, факти і 

висновки дослідження можуть слугувати матеріалом для підготовки 

розгорнутої праці про структуру та функціонування аппозитивних 

конструкцій у текстах англійських та американських письменників. 

Практичне значення роботи. Теоретичні положення та висновки 

дипломної роботи можуть бути використані у лекційних курсах, спецкурсах, 

спецсемінарах та факультативах із синтаксису сучасної англійської мови, 

стилістики англійської мови тощо. 

Апробація результатів дослідження здійснювалася на студентській 

науковій Інтернет-конференції «Сучасні проблеми лінгвістики, 

літературознавства та методики викладання мови і літератури» (м. Вінниця, 



21 грудня 2015 р.), XIV міжнародній студентській Інтернет-конференції 

«МОВА, ОСВІТА, КУЛЬТУРА: Інтеграційні тенденції в сучасному світі» (м. 

Вінниця, 17-18 березня 2016 р.), Всеукраїнській науково-теоретичній 

конференції «Актуальні проблеми філології та методики викладання 

іноземних мов у сучасному мультилінгвальному просторі» (м. Вінниця, 14 

квітня 2016 р.) та конференції викладачів та студентів факультету іноземних 

мов «Актуальні проблеми лінгвістики та методики викладання іноземних мов 

у вищому навчальному закладі та школі» (м. Вінниця, 20 квітня 2016 р.). 

Структура та обсяг роботи. Дипломна робота складається зі вступу, 

трьох розділів із висновками до кожного з них, загальних висновків та списку 

використаних джерел. 

У вступі обґрунтовано актуальність дослідження, визначено його 

об’єкт і предмет, окресленні мета й завдання даної роботи, описано 

теоретико-методологічну базу, розкрито наукову новизну, теоретичне та 

практичне значення роботи та наведено відомості про апробацію 

дослідження.  

У першому розділі узагальнено результати попередніх досліджень із 

проблематики аппозитивних утворень; розглядаються теоретичні засади 

аппозитивного словосполучення у синтаксисі сучасної англійської мови; 

надається визначення аппозитивних конструкцій, їх ознак та властивостей; 

досліджується поняття прикладки та її місця в реченні. 

Другий розділ роботи присвячено вивченню та дослідженню 

особливостей структури аппозитивних конструкцій та їх корелятивних 

відношень у середині конструкції. 

У третьому розділі досліджуються функції, притаманні аппозитивним 

конструкціям.  

У загальних висновках сформульовано результати даної роботи та 

окреслено перспективи подальших досліджень. 
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